

Іван ІV Грозний



Великий князь московський в 1533-1547 роках, Іван Грозний став першою людиною, що прийняв титул царя.



З дитинства він володів швидким і гнучким розумом, який, звичайно, став збоченим в процесі жорстоких умов дитинства. В юності він вже мав розвиненими розумовими здібностями, вмів вимовляти пристрасні, переконують людей мовлення, що відзначали і його сучасники. Він чудово володів ораторським мистецтвом, можливо, був найкращим у ньому на Русі в XIV ст. Крім того, мав чудову пам'ять і богословську ерудицію. Про його чудовий розум свідчить і широке листування. Він навіть написав музику і текст однієї з церковних служб.



Він попрямував в 1570 році в похід, після того, як запідозрив зраду новгородської знаті. У дрібних містах близько Новгорода і в самому місті князь влаштовував грабежі і масові вбивства.

Не заспокоївся цар і після цього. У 1581 Грозний бив вагітну невістку за те, що вона носила нескромний одяг. Побої привели до викидня.

Як тільки про це дізнався його син, то влаштував з батьком запеклу суперечку. В результаті Іван Грозний вдарив його смерть по голові.



У 1570 році в змові були звинувачені багато чини Великого Новгорода, у тому числі зберігач печатки Іван Висковатий і скарбник Микита Дмитро Курцев. Це була вже не перша хвиля змов. У царя не було особистої ненависті до міста, просто подальші події були політично йому необхідні. В результаті походу на Новгород було вбито близько половини населення міста. Страти здійснювалися публічно і дуже жорстоко. З людей живцем здирали шкіру, відрізали шматки, топили в річці, саджали на кіл тощо Ця жорстока розправа змусила Русь боятися царя, що дало йому можливість тримати владу в своїх руках і вершити реформи, створюючи потужну централізовану державу.



Іван IV розширив і об'єднав руські землі, створив централізовану державу, завдяки розумній політиці і жорстокого терору. Завоювавши Астрахань, він розсунув південно-східні кордони Русі до Каспійського моря, відвоював казанські землі і просунув північні кордони. Їм була зроблена перша, але невдала спроба виходу до Балтійського моря.



Одна із загадок того часу - смерть самого Івана Грозного. За деякими джерелами, цар був задушений Годуновим і Бельським. Ця версія підтверджується спогадами іноземців та народною поголоскою. Сучасні дослідження тільки додали до розкриття таємниці нові здогадки. Як з'ясувалося, Іван Грозний хворів на сифіліс, єдиними ліками проти якої в той час була ртуть. Її в малих дозах давали хворим. Невідомо, скільки міг прийняти її Іван Грозний за своє життя. Смерть, викликана ртуттю, болісна, а доза, що викликає такий результат дуже мала - не перевищує 0,18 р.

Реформи



Земська реформа - ряд змін і створення посад, спрямованих на створення органів влади на місцях.

Губна реформа - створення органу, відповідального за відстеження державних злочинів.

Новий Судебник - ряд законів, що обмежують повноваження князів і дають більше прав центральній владі.

Перший Земський Собор - збори членів усіх прошарків населення для регулювання економічних і політичних питань.

Стоголовий Собор - були представлені нові рішення щодо клерикальної життя, прийнятий Судебник.

Стоглав - церковні рішення Стоглавого Собору.

Покладання служб - нововведення в армії.